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LES CADRES MAJORITAIREMENT SATISFAITS DE LA GESTION DE CRISE DE LEUR ENTREPRISE 

Alors que nous sommes en pleine phase de déconfinement, diriez-vous que 

vous êtes jusqu’ici satisfait de la façon dont votre entreprise a géré cette 

crise sanitaire  ?

28%

49%

17%

6%

Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, plutôt pas Non, pas du tout

TOTAL OUI: 77%



LE MANQUE DE PRISE EN COMPTE DU BIEN ÊTRE: PRINCIPAL POINT DE TENSION POUR LES 

CADRES 

Pour quelles raisons n’êtes-vous pas satisfait ?

15%

26%

32%

38%

42%

44%

59%

60%

L’entreprise n’a pas respecté les règles sanitaires en 

vigueur (mise à disposition de gel hydroalcoolique, 

masques, ménage renforcé, distanciation sociale…)

Le télétravail n’a pas été mis en place

La protection de la santé des salariés n’a pas été une 

priorité

La direction s’est montrée peu flexible sur l’organisation

J’ai manqué d’accompagnement de la part de mon 

manager

Ma charge de travail a été beaucoup plus importante

L’entreprise en général a manqué de bienveillance

Le bien être des salariés n’a pas été pris en compte

*question posée aux cadres ayant déclaré ne pas être satisfaits à la question précédente, soit 23% de l’échantillon 



45% DES CADRES INTERROGÉS ENVISAGENT DE QUITTER LEUR ENTREPRISE

La façon dont la crise sanitaire est gérée 

depuis mars 2020 vous incite-t-elle à:

Rester dans mon 

entreprise

55%

Envisager de 

partir 

45%



LA MOTIVATION ET LA CONFIANCE ENVERS LES SUPÉRIEURS HIÉRARCHIQUES ENTACHÉS 

PAR LA CRISE SANITAIRE

La façon dont la crise sanitaire est gérée depuis mars 2020 a-t-elle eu un 

impact sur:

16%

17%

20%

20%

27%

30%

30%

46%

50%

33%

40%

27%

28%

29%

38%

33%

47%

40%

46%

43%

41%

Votre motivation

Votre confiance envers vos supérieurs

hiérarchiques

Votre engagement

Vos relations avec votre manager

Votre proactivité

Votre productivité

Vos relations avec vos collègues

Oui, positif Oui, négatif Aucun impact



MOINS D’1 CADRE SUR 2 A ÉTÉ INTERROGÉ SUR SON RESSENTI QUANT À LA GESTION DE 

CRISE 

Avez-vous été interrogé par votre entreprise sur votre ressenti 

vis-à-vis de la gestion de crise ?

53%

26%

21%

Non, le sujet n'a jamais été abordé

Oui, le sujet a été évoqué mais de façon informelle

Oui, la direction des ressources humaines nous a fait

parvenir un questionnaire sur le sujet



PLUS D’1 CADRE SUR 2 DÉCLARE QUE LA CRISE SANITAIRE A AMENÉ DES 

RÉORGANISATIONS DANS LEUR ENTREPRISE 

La crise sanitaire a-t-elle amené des réorganisations au sein des services de 

votre entreprise ?

10%

39%

51%

Je ne sais pas

Non

Oui



3 CADRES SUR 4 PENSENT QUE L’ENTREPRISE POST CRISE VA CHANGER 

Pensez-vous que le monde de l’entreprise va fondamentalement changer 

lorsque la crise sanitaire sera terminée ?

13%

62%

20%

5%

Oui, totalement Oui, partiellement Non, pas vraiment Non, pas du tout



LES CHANGEMENTS SERAIENT PRINCIPALEMENT LIÉS AUX LIEUX, MODES ET ORGANISATION 

DU TRAVAIL 

Sur quels aspects pensez-vous qu’il y aura du changement ?

4%

6%

10%

17%

25%

27%

62%

62%

65%

Sur l'égalité homme/femme en entreprise

Sur tout ces aspects

Sur aucun de ces aspects

Sur la prise en compte des enjeux liés à la RSE

Sur la prise en compte du bien être des salariés

Sur le management

Sur l’organisation du travail

Sur les modes de travail

Sur les lieux de travail



DES CHANGEMENTS ATTENDUS SUR L’ORGANISATION DU TRAVAIL ET LE BIEN ÊTRE DES 

SALARIÉS 

Sur quels aspects souhaiteriez-vous et attendez-vous du changement ?

3%

20%

25%

28%

40%

44%

47%

50%

52%

Sur aucun de ces aspects

Sur tout ces aspects

Sur la prise en compte des enjeux liés à la RSE

Sur l'égalité homme/femme en entreprise

Sur les lieux de travail

Sur le management

Sur les modes de travail

Sur la prise en compte du bien être des salariés

Sur l’organisation du travail



LE MANAGER DE DEMAIN: PLUS FLEXIBLE MAIS AUSSI PLUS EXIGEANT 

En termes de management, pensez-vous que le manager post-crise sera: 

11%

16%

16%

23%

26%

26%

28%

38%

39%

46%

61%

67%

53%

54%

58%

52%

52%

48%

42%

40%

31%

27%

22%

31%

30%

19%

22%

22%

24%

20%

21%

23%

13%

Plus autoritaire

Plus juste

Plus équitable

Plus directif

Plus transparent

Plus disponible

Plus empathique

Plus compréhensif

Plus bienveillant

Plus exigeant

Plus flexible

Oui Non Sans opinion



PLUS D’1 CADRE SUR 2 PENSE QUE LE TÉLÉTRAVAIL VA PERDURER APRÈS LA CRISE

Pensez-vous que la généralisation du télétravail:

Va perdurer même 

après la crise 

59%

Est un effet de crise 

et ne sera pas 

maintenu sur la 

durée 

34%

Non concerné, mon 

entreprise n'a pas 

mis en place le 

télétravail 

7%



PLUS DE 7 CADRES SUR 10 ANTICIPENT D’ÊTRE PLUS EXIGEANTS ENVERS LEURS EMPLOYEURS

Pensez-vous que vous allez, et que les salariés en général, vont se montrer 

plus exigeants à l’égard de leur employeur après la crise sanitaire ?

27%

50%

21%

2%

Oui, certainement Oui, probablement Non, probablement pas Non, certainement pas



DES EXIGEANCES ORIENTÉES EN FAVEUR DU BIEN ÊTRE EN GÉNÉRAL

Sur quels aspects pensez-vous que vous serez plus exigeant ?

13%

22%

26%

31%

39%

49%

64%

68%

Sur l'ensemble des aspects ci-dessus

Les missions

La rémunération

La relation avec le manager

La charge de travail

Le bien-être au sein de l’entreprise

La possibilité de faire du télétravail

Le maintien de l’équilibre vie pro vie perso



DE FORTES ATTENTES SUR LA PRISE EN COMPTE DU BIEN ÊTRE EN ENTREPRISE

Parmi les propositions suivantes, quelles sont vos attentes prioritaires vis-à-vis 

de votre entreprise ?

23%

25%

35%

37%

57%

70%

La prise en compte des enjeux liés à la RSE

L’engagement dans l’égalité femmes/hommes

La favorisation de la promotion interne

La formation des salariés

L’importance accordée au sens donné à l’activité

La prise en compte du bien être des collaborateurs



LE BIEN-ÊTRE EN ENTREPRISE, PLUS QUE JAMAIS UNE PRIORITÉ POUR LES CADRES 

Parmi les propositions suivantes, quelles sont les dimensions pour lesquelles 

vos attentes se sont ou vont se renforcer suite à la crise sanitaire ?

19%

25%

27%

29%

56%

70%

L’engagement dans l’égalité femmes/hommes

La prise en compte des enjeux liés à la rse

La favorisation de la promotion interne

La formation des salariés

L’importance accordé au sens donné à l’activité

La prise en compte du bien être des collaborateurs



44% DES CADRES PROJETTENT DES EFFETS BÉNÉFIQUES DE LA CRISE SUR L’ENTREPRISE 

A long terme, pensez-vous que l’impact de la crise sanitaire sera: 

26%

30%

44%

Neutre pour l'entreprise, les salariés oublieront une

fois la crise terminée et nous retrouverons notre vie

d'avant dans l'entreprise

Non bénéfique pour les entreprises et les points de

tensions existants seront encore plus importants

Bénéfique pour les entreprises et entrainera de réels

changements et remises en question



DES REMISES EN QUESTION PRINCIPALEMENT LIÉES À L’ÉQUILIBRE VIE PRO VIE PERSO 

Plus personnellement, cette crise sanitaire vous a-t-elle poussée à vous 

interroger sur les dimensions suivantes ?

4%

26%

31%

44%

54%

55%

64%

Aucune des dimensions ci-dessus

L'ensemble des dimensions ci-dessus

Votre lieu d’habitation

Le temps que vous passez avec vos enfants et votre famille

Votre rythme de travail

Vos ambitions professionnelles, projets de carrière

Votre équilibre vie pro vie perso


